



Главная газета Навашинского района

# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА



№ 97 (10550)

13 декабря 2014 г., суббота

## «За жизнь»

Против убийства еще не рожденных детей



стр. 2

## Правовой ликбез

Старшеклассникам  
о коррупции



стр. 2

## Главное - мотивация и информирование

О создании рабочих мест для инвалидов



стр. 3

## По следам наших публикаций

На вопросы отвечает председатель ТСЖ «Калининский»



стр. 4

## Адская смесь

В чем опасность употребления «спайсов»



стр. 10

## Навашинская метеосводка



14 декабря



облачно

ночь -3 -2

день -3 -2

15 декабря



облачно

ночь -3 -2

день -2 -1

16 декабря



облачно

ночь -5 -4

день -4 -3



Отработано  
в полном объеме

Школа повышения оперативного мастерства - одна из основных форм служебной подготовки пожарных. Она позволяет постоянно совершенствовать профессиональное мастерство, углублять специальные знания и приобретать практические навыки в организации тушения пожаров. Такие занятия являются частью подготовки начальствующего состава противопожарной службы, выступающего в роли руководителей тушения пожаров. Подробнее об этом

читайте на стр.3

САЙТ ГАЗЕТЫ: [WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU](http://WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU)

## Главное за неделю

## Актуально

## «За жизнь»



Так называлась акция и под таким лозунгом выступали ее молодые участники, протестуя против убийства еще не рожденных детей.

Прошла она в центре города. Провели акцию воспитанники кружка «Возрождение» Навашинского центра дополнительного образования детей под руководством своего преподавателя, помощника Благочинного по Навашинскому району Зинаиды Серегиной совместно с воспитанниками танцевального коллектива районного Дома культуры села Б-Окулово Александры Орловой.

Звучали речевка, музыкальная подборка, под звуки которой участники раздавали прохожим буклеты. Все, кому они попадали в руки, относились с пониманием. Страна должна встать на ноги! Чтобы крепко стоять, нужен прирост населения.

**Инна МИРОНОВА.** Фото предоставлено Зинаидой Серегиной

## О предоставлении государственных услуг

Межмуниципальный отдел МВД России «Навашинский» сообщает жителям города и района о предоставлении населению государственных услуг в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru).

Пользование порталом позволяет гражданам сэкономить свое время, спланировать рабочий день, исключить излишнее нахождение в помещениях органов, оказывающих государственные услуги. Ознакомиться с общим

перечнем оказываемых в электронном виде государственных услуг населению по линии МВД России граждане могут на сайте ГУ МВД России по Нижегородской области [www.52.mvd.ru](http://www.52.mvd.ru).

В Межмуниципальном отделе МВД России «Навашинский» получить справку о наличии (отсутствии) судимости и выдаче (продлении, переоформлении) разрешений на хранение и ношение огнестрельного, гладкоствольного, длинноствольного оружия и оружия самообороны, можно в едином кабинете №15



по адресу: г.Навашино, пер.Дзержинского, д.3, телефон 8 (83175) 3-16-80.

**Ольга НОВИКОВА,** специалист по связям с общественностью

## О святом, о духовном

## Великая Россия без Святой Руси невозможна!



В Нижнем Новгороде прошли IX Рождественские образовательные чтения «Князь Владимир. Цивилизационный выбор Руси», в которых участие приняла и делегация Навашинского района.

Она была самой многочисленной и включала в себя представителей управления образования, в том числе школ и детских садов города и района, службы социальной защиты населения, Крестовоздвиженского храма села Б-Окулово. Тема «Князь Владимир. Цивилизационный выбор Руси» связана с датой, которую мы будем отмечать в 2015 году, - 1000-летием со дня смерти

первого нашего правителя, князя Владимира.

- Крещение Руси сегодня многими воспринимается как само собой разумеющееся. А ведь тысячу лет назад наша земля стояла перед выбором: куда пойти, что сделать? Историки, мыслители, богословы до сих пор дискутируют о том, что собрало воедино великую Россию. Мы знаем, как в великую Русь шли многие народы, ища у нее защиты. А для чего нам сегодня великая Русь? В век информационных технологий появилось много клеветы, шельмования. Есть попытка сделать нас Иванами, не помнящими родства. Особенно это касается молодежи. До многих мы не можем донести, что такое Святая Русь, откуда она взялась и как развивалась. Святую Русь нельзя понять без православия. И главное - надо понять, что невозможна великая Россия без Святой Руси. Это наш с вами цивилизационный выбор, - приветствуя участников Чтений, сказал митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий.

В рамках форума также состоялась церемония подписания соглашения о сотрудничестве министерства образования области и Нижегородской митрополии.

**Алена ТЕРКУНОВА**

Фото из открытых Интернет-источников

## План основных мероприятий Администрации Навашинского района, подведомственных учреждений на период 15-21 декабря 2014 года

Время и место проведения	Мероприятие	Ответственный за мероприятие	
	15 декабря, понедельник		
8.30 Кабинет главы администрации	Совещание с руководителями структурных подразделений Администрации Навашинского района	Глава местного самоуправления В.Д. Малышев Глава администрации А.В. Черепахин	
15.00 Зал заседаний администрации	Аукцион по продаже земельных участков	Председатель КУМИ Т.А. Берсенева	
	16 декабря, вторник		
8.00-17.15 Кабинет 11 администрации	Прием населения сектором по архивной работе	Заведующий сектором по архивной работе Н.А. Торгашова	
11.00 Зал заседаний администрации	Координационный комитет по содействию занятости населения	Заместитель главы администрации Е.В. Колпакова	
15.00 Зал заседаний администрации	Заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности	Глава администрации А.В. Черепахин	
	17 декабря, среда		
11.00 Зал заседаний администрации	Заседание штаба по стабилизации уровня цен на продовольственные товары	Заместитель главы администрации Е.В. Колпакова	
	18 декабря, четверг		
11.00 МБОУ ДОД «Дворец детского творчества»	Семинар для заведующих дошкольных образовательных учреждений района «Вопросы реализации нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»	Начальник управления образования Н.Н. Герасимов	
14.00 Кабинет 22 администрации	Заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав	Заместитель главы администрации Е.В. Колпакова	
	19 декабря, пятница		
10.00 Зал заседаний администрации	Совещание по вопросу прохождения отопительного сезона 2014-2015 гг.	Заместитель главы администрации И.В. Павловский	
11.00 Зал заседаний администрации	Заседание районного межведомственного совета по противодействию коррупции	Глава администрации А.В. Черепахин	
11.00 МБОУ ДОД «Дворец детского творчества»	Семинар для директоров школ и учреждений дополнительного образования детей «Вопросы реализации нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»	Начальник управления образования Н.Н. Герасимов	
12.00 МБОУ Гимназия г. Навашино	Конкурс чтецов, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне	Начальник управления образования Н.Н. Герасимов	

## Правовой ликбез

## В случае вымогательства взятки

В преддверии Международного дня борьбы с коррупцией сотрудники прокуратуры Навашинского района провели мероприятия правового просвещения в образовательных учреждениях города и района.



Учителям 10-11 классов были разъяснены положения закона, определяющие понятия коррупции, меры противодействия данному негативному явлению, выражавшиеся, прежде всего, в предупреждении коррупции, а также изложен алгоритм действий в случае вымогательства взятки.

**Антонина КУЛИКОВА**

Фото предоставлено прокуратурой

На снимке: ученики 10-11 классов школы №4 во время лекции заместителя прокурора района И.М.Груздевой

## Губернские вести

## Количество расторгнутых браков в регионе сократилось

В Главном управлении записи актов гражданского состояния Нижегородской области подвели основные итоги работы за 11 месяцев 2014 года.

Согласно им за январь-ноябрь в области было зарегистрировано 36 116 родившихся и 47 235 умерших. По сравнению с аналогичным периодом 2013 года количество зарегистрированных актов о смерти уменьшилось на 723, а количество зарегистрированных актов о рождении увеличилось на 29 актов. Кроме того, за 11 месяцев текущего года было зарегистрировано 25 775 браков, что на 60 браков больше, чем за аналогичный период прошлого года. Количество расторгнутых браков в регионе сократилось на 179. Как сообщалось ранее, по данным Министерства регионального развития РФ, число родившихся в Нижегородской области в расчете на 1 000 населения увеличилось на треть – с 8,9 в 2005 году до 11,8 в 2013-ом, а число умерших в расчете на 1 000 населения уменьшилось почти на четверть – с 20 в 2005 году до 15,9 в 2013-ом. Смертность детей в возрасте до одного года на 1 000 человек за то же время уменьшилась на треть – с 12,6 в 2005 году до 8,4 в 2013-ом. Естественная убыль населения в Нижегородской области за восемь лет уменьшилась почти втрое – с 38 098 человек в 2005 году до 13 457 человек в 2013-ом.

По данным Росстата, в Нижегородской области зарегистрирован один из самых высоких темпов роста качества жизни в стране. Так, в Санкт-Петербурге показатель прироста соотношения доходов к прожиточному минимуму по сравнению с 2004 годом был в три раза ниже нижегородского (30%), в Татарстане – почти вдвое ниже (50%), в Самарской области – в 9 раз ниже (10%). В Москве за тот же период этот показатель снизился на 11%.

По материалам пресс-службы губернатора и правительства области

## Безопасность

# Отработано в полном объеме

**Навашинские пожарные показали свою профессиональную подготовку**

В рамках школы повышения оперативного мастерства с оперативным начальствующим составом, который входит в состав территориального гарнизона Нижегородской области, проведены тренировочные пожарно-тактические учения в Детской школе искусств. В этом учении принимали участие 16 человек личного состава пожарных частей №40 и №17 9-ОФПС по Навашинскому району, были задействованы 4 единицы техники, привлечены службы территориальной и функциональной подсистемы Российской единой системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС).



Эвакуировано 25 человек



Замечаний нет. Все прибыли своевременно



Задачи выполнялись в полном объеме

## В нормативное время

По легенде возгорание произошло на первом этаже в кабинете художественных промыслов с последующим распространением. Первое подразделение 9-ОФПС по Навашинскому району прибыло на место в течение двух минут, второе - в течение четырех минут. За нормативное время, которое составляет три минуты, было эвакуировано 25 человек, и один ребенок был выведен из горящего здания спасателями. В ходе учений также были даны дополнительные вводные по обрушению кровли и спасению людей из числа сотрудников пожарной охраны.

## Взаимодействия с персоналом

- По службам территориальной и функциональной подсистемы РСЧС замечаний нет, все прибыли своевременно, зная свои задачи и выполняя их в полном объеме, - говорит начальник отдела организации службы подготовки главно-

го управления МЧС по Нижегородской области майор Илья Шаров.

- По действиям администрации школы есть замечания, а именно - по эвакуации детей. Не были приняты меры по тушению условного пожара членами добровольной пожарной дружины. Мы ознакомим их со справкой с вынесенными замечаниями, и ими будут приняты все необходимые меры. Пожарные подразделения с поставленными задачами в целом справились удовлетворительно. Такие учения, в первую очередь, совершенствуют профессиональную подготовку личного состава при тушении объектов с массовым пребыванием людей, организацию взаимодействия с персоналом, порядок оказания первой помощи, поиск людей в задымленной зоне. Все эти вопросы на сегодняшних учениях были отработаны в полном объеме.

Дарья ВИЛКОВА  
Фото автора

# Автокресло - детям!

Сотрудниками ГИБДД МО МВД России «Навашинский» с 15 декабря по 15 января будет проводиться социально значимая профилактическая акция «Автокресло - детям!». Акция будет проводиться в целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, устранения причин и условий, способствующих ДТП с несовершеннолетними пассажирами.

В рамках акции будут проведены тематические беседы в дошкольных образовательных учреждениях, начальных классах школ с родителями воспитанников, а также профилактические операции, направленные на выявление нарушений правил перевозки несовершеннолетних участников дорожного движения.

За одиннадцать месяцев 2014 года на территории Нижегородской области зарегистрированы 562 дорожно-транспортных происшествия с участием несовершеннолетних, в которых 11 детей погибли и 599 получили ранения различной степени тяжести. В период окончания учебных занятий и зимних школьных каникул на территории Нижегородской области традиционно наблюдается увеличение числа дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Так, за первые десять дней 2014 года произошло 11 ДТП с участием несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, в которых 13 детей получили ранения.

Ольга СОЛОВЬЕВА  
Фото из открытых Интернет-ресурсов



В целях безопасности

## Занятость

# Главное - мотивация и информирование

**Все о создании рабочих мест для инвалидов в Навашинском районе**

В рамках федеральной программы «Со-действие занятости населения» в ГКУ «Центр занятости населения Навашинского района» реализуется программа создания рабочих мест для инвалидов. Эта программа на территории нашего района действует всего несколько лет, и за это время было создано около 10 рабочих мест для людей с ограниченными возможностями здоровья. О том, как в данном направлении Центр занятости населения работал в этом году, нам рассказала его директор Елена Богданова.

- В этом году по плану мы должны были создать три рабочих места, но на сегодняшний день, несмотря на то, что уже декабрь, пока создано только одно место. Но мы надеемся, что с помощью социальных партнеров и межведомственного взаимодействия эту программу завершим успешно, - комментирует Елена Викторовна.

- Согласно программе на создание одного рабочего места выделяется 100 тыс. руб. На эти деньги можно приобрести оборудование, которое необходимо инвалиду для того, чтобы он мог заниматься той деятельностью, которая ему прописана в программе реабилитации. Например, это может быть рабочее место продавца, уборщицы или бухгалтера, спектр достаточно широк. Здесь все зависит от того, какие виды работ инвалиду разрешены по его медицинским показаниям. Программа проходит очень сложно, связано это в первую очередь с тем, что наши инвалиды опасаются идти на работу, так как боятся, что это повлияет на их дальнейшую судьбу и материальную обеспеченность. Вторая проблема - это



На рабочем месте

то, что работодатели на сегодняшний день понимают, что социальная ответственность за такого работника очень велика. Ведь инвалиду нужно повышенное внимание, у него сокращенный рабочий день, неполная неделя, ему нужны особые условия труда. Инвалиды - это те люди, которые по состоянию здоровья могут чаще обращаться к докторам и отсутствовать на работе, им требуется лечение, профилактика. А ведь работодателю нужно выполнить производственный показатель, получать прибыль, поэтому не все рисуют брать на работу людей с ограниченными возможностями здоровья. Все это дополнительные хлопоты для предприятия. Поэтому такие рабочие места создаются только по желанию самого работодателя. Как правило, в создании рабочих мест для инвалидов

заинтересованы те предприятия, которые нуждаются в дополнительной финансовой подпитке.

## Учитывать интересы обеих сторон

Сейчас в Центре занятости населения Навашинского района предпринимаются все меры для того, чтобы на-брать желающих работодателей, согласных создавать рабочие места для инвалидов в следующем году.

- Приходится прилагать много усилий, чтобы прийти к разумному компромиссу, - говорит Елена Богданова. - Иногда, например, работодатель готов принять инвалида к себе на работу, но у него не будет той мотивации к труду, какой хотелось бы, его могут не устраивать условия работы, удаленность места и т.д. Мотивировать таких людей к труду можно достойной заработной платой и общением, которых зачастую им так не хватает. Поэтому здесь нужно учитывать интересы обеих сторон, при реализации данной программы. Мы используем различные способы и методы, чтобы довести информацию до работодателя, проводим профориентационные беседы с инвалидами, пытаемся убедить их, что работа поможет адаптироваться в обществе, даст дополнительный доход. В области есть опыт работы по созданию рабочих мест для инвалидов-колясочников, если такие заявки поступят в наш Центр занятости, то мы их обязательно рассмотрим. Но сейчас нашей задачей является создание рабочих мест для инвалидов, имеющих показания к труду, состояние здоровья которых позволяет трудиться по полученной специальности или по приобретенным трудовыми навыкам.

Дарья АЛЕКСАНДРОВА  
Фото из архива ЦЗН

По следам наших публикаций

# Лебедь рвется в облака, ...а щука тянет в воду...

**Да только воз и ныне там**

**В №82 от 22 октября в статье «Когда в товарищах согласия нет...» авторы, а это группа жильцов домов №№29 и 30 поставили ряд вопросов, касающихся деятельности товарищества собственников жилья «Калининский», адресуя их непосредственно председателю Николаю Кочеткову. Ссылаясь на объективные причины, о которых будет сказано ниже, Николай Михайлович решил дать ответ не на общем собрании жильцов, а также на страницах газеты.**

## Улучшить качество содержания жилья

- Ни для кого не секрет, что создание Товариществ собственников жилья в Навашинском районе и других муниципальных образованиях было связано с принятием Федерального закона №185 «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», согласно условиям которого муниципальным образованиям предоставлялась поддержка из средств фонда при выполнении ряда условий. Одним из таких условий было наличие созданных товариществ в количестве не менее чем двадцать процентов многоквартирных домов муниципального образования.

В настоящее время данная норма отменена, но до 2011 года, для получения муниципальным образованием средств на капитальный ремонт домов, необходимо было выполнить данное условие. При этом стихийный процесс создания ТСЖ в городе Навашино в то время, фактически санкционированный властью, происходил в отсутствии единой методики формирования.

Была и другая важная цель создания ТСЖ «Калининский» - это поддержание и улучшение качества содержания общего имущества, представление интересов собственников при решении вопросов управления многоквартирным домом перед жилищными и коммунальными предприятиями.

## Абсолютное большинство за ТСЖ

- В 2010 году за создание ТСЖ высказалось абсолютное большинство собственников жилых помещений многоквартирных домов №№29, 30 по ул. Калинина. Тем удивительнее то, что сами собственники стали писать жалобы по вопросу создания ТСЖ.



**В период с 3 по 9 декабря в дежурную часть Межмуниципального отдела МВД России «Навашинский» поступило 37 сообщений и заявлений граждан о происшествиях.**

**5 декабря в 20.25** жительница города сообщила о том, что на одной из улиц города работает зал игровых автоматов. На место выехала следственно-оперативная группа. Информация о нелегальном зале игровых автоматов подтвердилась. Из зала изъято 5 компьютеров. По данному факту сотрудниками полиции проводится проверка.

**6 декабря** поступило сообщение о том, что в гаражном массиве №2, расположенным на ул. Полевая, неизвестные лица умышленно повредили чужое имущество путем разрушения крыши, ворот и кирпичной кладки стены гаража. По данному факту решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

**8 декабря в 15.35** нигде не работающая жительница ул. Советская, находясь в состоянии алкогольного опьянения, пыталась совершивший хищение дезодоранта «Реконсона» из магазина «Рубль-Бум», расположенного на

Более того, один из жителей много квартирного дома №30 обратился в суд с иском о признании решения собственников о создании ТСЖ «Калининский» недействительным, однако, побывав на первом судебном заседании, истец без объяснения причин не явился на последующие заседания. Вот уж действитель но: «Лебедь рвется в облака, Щука тянет в воду, а Рак....»

Но речь не об этом человеке, не об отвлечении работников от повседневных дел и даже не о том, что по решению ТСЖ, учитывая преклонный возраст заявителя, к нему не были предъявлены судебные расходы. Вопрос о том, как усовершенствовать работу ТСЖ, сделать ее действеннее, установить настоящий общественный контроль, о котором так часто говорят в последнее время.

## Зависит от жильцов

- Согласно Жилищному кодексу РФ Товарищество собственников жилья - некоммерческая организация, объединение собственников помещений в многоквартирном доме для совместного управления общим имуществом. То есть, в первую очередь, эффективность работы ТСЖ зависит от самих жителей, от их желания повысить уровень и качество услуг. Для улучшения работы ТСЖ необходимо в обязательном порядке ежегодное обсуждение плана работ по техническому обслуживанию и текущему ремонту. Председатель, правление ТСЖ готовы принять и рассмотреть предложения от всех членов ТСЖ как в письменной, так и в устной форме.

## Что же получается на деле?

- Явка на общих собраниях ТСЖ «Калининский» оставляет желать лучшего. Например, на последнем по времени общем собрании ТСЖ из более двухсот членов ТСЖ на общее собрание пришли лишь двадцать человек, что почти в пять раз меньше той явки, которая бы позволила признать общее собрание состоявшимся. Кстати, именно по этой причине на опубликованные в мой адрес вопросы отвечаю через газету. В связи с такой плохой явкой и в строгом соответствии с Жилищным кодексом РФ пришлось решать вопрос о заочном голосовании, а это новые расходы.

Кроме того, в течение 2013-2014 гг. от жителей не поступило ни одного обращения по улучшению работы ТСЖ. Вместо этого поступают предложения разделить ТСЖ на отдельные дома и чуть ли не на подъезды. Лично я и многие вместе со мной не разделяют этой точки зрения. К тому же, следует отметить, что жилищным законодательством вопрос реорганизации отнесен к исключительной компетенции собственников жилых помещений, при решении этого вопроса положительно должны высказаться не менее 2/3 членов ТСЖ, а также большинство

собственников многоквартирного дома, где будет создано новое ТСЖ. При этом не было названо ни одной стоящей экономической причины, подтверждающей необходимость разделения. Инициаторы разделения ТСЖ очень расплывчато представляют себе данный процесс. Не поступало от них и предложений о том, кто будет нести расходы по осуществлению процесса реорганизации (а стоимость данных услуг высока и в зависимости от сложности доходит до 40-50 тысяч рублей). В итоге, как и всегда, все расходы лягут на плечи собственников, будут ли эти затраты включены в квитанции или данная сумма будет изъята из средств, направляемых управляющей организацией на оплату соответствующих услуг.

## О выплате ЕДК

- Это вопрос также требует разъяснения. Категорически не согласен с утверждением о сокрытии выплаты Единой денежной компенсации. Известно, что пособия, компенсационные выплаты совершают государство через подведомственные учреждения. В договоре с компанией, которая производит начисление коммунальных платежей - ООО «Центр-СБК», имеется пункт, согласно которому эта организация обязана передавать в органы социальной защиты сведения, необходимые для начисления ЕДК. Существует и еще одна организация - ЗАО «КВЦ», заключившая государственный контракт на расчет ЕДК. Проблемы в законодательстве, а также большое количество посредников приводят к всеобщей безответственности. В связи с этим разбираются с вопросами по начислению денежных компенсаций вынуждены организации, предоставляющие услуги по управлению, то есть организации, основная деятельность которых это ремонт и обслуживание жилья, что, по меньшей мере, выглядит странно.

В заключении хотелось бы остановиться на якобы «двойном начислении» коммунальных услуг по дому №30 по ул. Калинина. Как известно, объем потребления коммунальных ресурсов определяется, исходя из показаний прибора учета. Собственники жилых помещений в многоквартирном доме в соответствии с гражданским и жилищным законодательством обязаны вносить плату именно за этот объем. Что и произошло. Существует и методика по организации начислений, правила, утвержденные правительством РФ.

Действительно, как и утверждалось в предыдущей статье, в 2013 году по услуге «Центральное отопление» было сэкономлено 127750,03 рубля. Поэтому в начале 2014 года собственникам жилых помещений был сделан перерасчет, то есть все сэкономленные средства были возвращены в полном размере. При этом и в связи с



тем, что с 1 февраля 2014 г. к управлению домом приступила новая управляющая организация, был установлен пониженный норматив 0,013 Гкал/мес. вместо расчетного 0,015 Гкал/мес.

**Материал подготовила  
Инна МИРОНОВА  
Фото автора**

## Справка «ПП»

Готовя материал к публикации, мы взяли несколько комментариев жильцов, касающихся работы данного ТСЖ, осмотрели состояние лестничных площадок, системы коммуникаций. Примечательно, что холодная вода течет по трубам из металла! И это тоже одна из многих характеристик, какую давали люди в первую очередь.

- Обслуживание дома меня устраивает. Работой ТСЖ довольны. Да вы и сами посмотрите, как еще можно воспринимать его работу. Стены, пол покрашены, потолок побелен. У нас тепло, светло. Заменены в подвале водяные трубы, вентиля на тепловых стояках. Если вдруг и случается авария, звоним, председатель реагирует по первому звонку, - говорит Александр Чурдалев из 51 квартиры. Это же подчеркивали и другие. Положительные впечатления сложились и от увиденного.

Конечно же, мы не касались документальной, финансовой стороны деятельности данного товарищества, поскольку разобраться и дать оценку в этом вопросе могут только специалисты. Но опять же, те документы, которые были представлены авторами материала «Когда в товарищах согласия нет...», а именно, акты проверки жилищной инспекции, решение суда, говорят о том, что ТСЖ допустило ряд нарушений, но не такие, которые безапелляционно требуют прекращения деятельности данного товарищества. По всем нарушениям прописаны рекомендации по их устранению, дисциплинарная ответственность.

## Дежурная часть

пр. Корабелов, но была задержана работницей магазина и передана сотрудникам полиции. В настоящее время в отношении женщины составлен административный протокол по ст. 7.27 КоАП РФ (мелкое хищение).

**В дежурную часть** поступило сообщение от жительницы Навашинского района о том, что сожитель угрожает ей убийством. Прибывшие на место происшествия сотрудники полиции установили, что сожитель, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в ходе ссоры кинул полено в женщину, которое попало ей в голову, причинив физическую боль. По данному факту решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

## ДТП

За указанный период было зарегистрировано 9 ДТП, в которых люди не пострадали, а транспортные средства получили механические повреждения.

## Уважаемые жители города и района!

В целях предупреждения групповой преступности, выявления неформальных групп, в том числе экстремистских групп с участием несовершеннолетних, а

также получения информации о попытках вовлечения несовершеннолетних в противоправную деятельность, на территории Навашинского района в период с 10 по 14 декабря проводится оперативно-профилактическая операция «Лидер».

В рамках данной операции запланировано проведение мероприятий, направленных на выявление несовершеннолетних правонарушителей, а также лиц, вовлекающих несовершеннолетних в преступную и антиобщественную деятельность. Сотрудниками полиции будут проверены по месту жительства несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учете, с целью установления их причастности к ранее совершенным преступлениям, профилактики совершения иных правонарушений. Проверкам будут подвергнуты места пребывания безнадзорных и беспризорных детей на предмет выявления вовлечения их в противоправную деятельность, установления мест употребления алкоголя и табакокурения.

**Ольга НОВИКОВА, специалист по связям с общественностью**



# Слово ВЕТЕРАНА

## Приветливая и отзывчивая

**Михайлова Евгения Сергеевна родилась в селе Денисово Романского района Саратовской области в 1924 году. Она прожила большую и долгую жизнь, наполненную заботами, тревогами и радостями. Во время войны дежурила в госпиталях, готовила обеды раненым, стирала бинты, белье. Работала сутками, когда с фронта привозили много раненых. Как тогда трудились девчонки 16-17 лет, об этом сейчас знает каждый.**

### За безупречный труд

В голоде, холода от зари до зари работали они, обеспечивая фронт всем необходимым. Военное лихолетье всей тяжестью легло на детские, юношеские, женские плечи.

- Мама тоже работала на консервном заводе бригадиром. Она не приходила домой по двое суток, - вспоминает Евгения Сергеевна военные годы. В 1942 году пришла похоронка на отца. Воевал он на Южном фронте пулеметчиком.

В 1947 году окончила техникум по специальности «технолог пищевой про-



1976 год

мышленности». Работала в этой должности пять лет. Затем ее перевели начальником планово-экономического отдела Ура-Тюбинской фабрики верхнего трикотажа.

В 1948 году вышла замуж. Муж работал в военкомате. Вырастили двух сыновей. Они получили высшее образование. Евгения Сергеевна 50 лет посвятила производству.

За свой безупречный труд награждена государственными наградами - орденом Дружбы народов, медалью за многолетний добросовестный труд, медалью к 100-летию со дня рождения В.И.Ленина. Она неоднократно поощрялась почетными грамотами, благодарственными письмами, подарками.

Евгения Сергеевна принимала активное участие в общественной жизни, являясь членом комитета народного контроля.

### Отличает врожденная деликатность

В 2000 году она приехала в наши края с младшим сыном. В настоящее время живет одна. Находится на надомном обслуживании. Читает книги, журналы, газеты. Любит художественную литературу. Интересуется телепередачами. Всегда в курсе всех политических

и международных событий. Имея активную гражданскую позицию, обязательно участвует в избирательных компаниях. Ее отличают добрый нрав, врожденная деликатность, принципиальность, терпимость к людям, доброта и щедрость, которые не иссякли даже тогда, когда ушли в мир иной ее муж, двое сыновей, внук. Тяжелой грустью запечатлелось горе в ее глазах. И мне, как маме, бабушке, понятны ее переживания. Но, несмотря на них, она живет с добрым отзывчивым сердцем. Любит кулинарию, часто печет пироги, а особенно беляши. Она приветливая и отзывчивая, зовет в гости своих близких, знакомых, друзей, интересуется жизнью каждого из своих гостей и всегда готова протянуть руку помощи и поддержки. За ее столом нередко собираются люди разных поколений, и царит между ними понимание. Может быть, поэтому Господь дает ей силы для жизни.

**Вера КНЯЗЕВА, председатель ветеранской организации села Поздняково**

**Фото из семейного альбома Евгении Михайловой**

## К 70-летию Победы

## Преодолевая трудности

**В районном Совете ветеранов войны и труда начался смотр-конкурс на лучшую ветерансскую организацию района в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Президиум районного Совета начал осмотр с ветеранской организацией Советского микрорайона, которую более 15 лет возглавляет Борис Обрязчиков.**

Актив этой первички состоит из 16 человек. О том, что организация живет интересно, рассказывает ее план работы, а он составляется на год, квартал с указанием конкретных задач. Главной из них всегда является забота об участниках Великой Отечественной войны, которая выражается в поздравлениях с днем рождения, Днем Победы, Новым годом, в оказании посильной помощи в решении хозяйственных вопросов. Нередко Совет ветеранов приглашает их на различные мероприятия. До недавнего времени на территории микрорайона проживало 16 участников ВОВ, теперь, к сожалению, остались только двое. Время одинаково неумолимо ко всем.

Особое внимание Совет уделяет и молодым, организуя серьезную работу по патриотическому воспитанию в



школе №2, где создан стенд, рассказывающий об участниках войны.

Борис Васильевич и актив Совета знают всех ветеранов микрорайона в лицо, известны им проблемы одиночно проживающих и малоимущих, поскольку всегда оказываются им посильную помощь: кому-то забор поправят, кому-

то палисадник отремонтируют, следят за тем, чтобы вода в колодцах была чистая, если нужно помочь материально, обращаются в органы соцзащиты, находят спонсоров.

Участвуют в шествиях, посвященных 9 Мая, мероприятиях, которые проходят в рамках Декады пожилых людей, выезжают на экскурсии. Основные моменты деятельности организации отражены в снимках фотоальбома, журналах обращений населения, протоколов заседаний, собраний. Работа сделана большая, но многое еще и остается сделать, преодолевая трудности, а они, например, заключаются в том, что у первички нет своего угла, где бы они могли организовать деятельность кружков по интересам, проводить мероприятия, встречи с населением. Библиотека «Домик Кирсановой» - ветхое и плохо отапливаемое здание. Убедиться в этом нам довелось лично. Холод сковывал нас, несмотря на то, что мы и в помещении оставались в шубах, шапках, варежках. Работать полноценно в таких условиях невозможно!

**Роза СИМОНОВА, член президиума районного Совета ветеранов, Почетный гражданин района**

**Фото из архива ветеранской организации**

## Пример заботы

**В ходе смотра-конкурса ветеранских первичных организаций члены президиума районного Совета ветеранов во главе с председателем Василием Румянцевым побывали также и в ОАО «НЗСМ». Общаясь с генеральным директором предприятия А.П.Тюриным, председателем Совета ветеранов завода Л.М.Фроловой, знакомясь с документами они на месте убедились, что здесь, действительно, «никто не забыт...».**

- Мы увидели живой пример того, как действительно работает первичная ветеранская организация при активной поддержке руководства завода, - делится впечатлением председатель конкурсной комиссии Серафима Скворцова. - И для нас был организован радушный прием.

Во время экскурсии по заводу гости обратили внимание на чистоту и порядок, аккуратные ряды запакетированного кирпича разных цветов - про запас. В кирпичном цехе - современное оборудование, благоустроенные бытовые помещения. Удивлению гостей не было предела - вот, оказывается, какое налаженное производство имеется в нашем районе. И вопросов задавали немало: «Каковы перспективы завода? Какая на предприятии средняя зарплата? Много ли работает молодежи?». И в очередной раз удивлялись тому, что

на территории почти не видно людей.

Затем делегацию пригласили в недавно обустроенную для работы Совета ветеранов довольно просторную комнату. А история ее появления, как очередной пример заботы о ветеранах, такова: Лидия Фролова обратилась со своей проблемой к гендиректору. Мол, негде собраться, некуда пригласить ветеранов, вести прием по личным вопросам. Директор, в свою очередь, дал задание своим службам освободить и отремонтировать комнату на проходной. И вскоре Лидия Михайлова уже проводила в обновленном помещении очередное собрание Совета ветеранов. Это и есть реальная поддержка.

А что касается заботы о ветеранах, то Лидии Фроловой было о чем рассказать гостям.

- Каждый год в День Победы мы собираемся на митинг у

obeliska, - говорила Лидия Михайлова, - который был построен своими силами, когда на завод пришел А.П.Тюрин. И участников войны мы всегда чествовали. Теперь у нас осталась одна участница войны, которой в этом году исполнился 91 год - Смолкова Вера Павловна. Ездим ее поздравлять и в День Победы, и в день рождения.

На заводе справедливо считают, что к этой Великой Победе причастны и те, кто трудился в тылу, кто поднимал после военной разрухи народное хозяйство - люди старшего поколения, нынешние пенсионеры. Сейчас на учете в Совете ветеранов состоят 176 тружеников, которые ушли на пенсию с завода стройматериалов.

- Для меня, как руководителя, важно, чтобы тех, кто проработал на производстве десятки лет, не забывали, - говорит А.П.Тюрин, -



каждый человек должен до конца жизни ощущать наше к нему внимание.

Именно поэтому уже в течение 16 лет к торжественным данным все ветераны завода получают подарки - продуктовые наборы. Заведено на заводе ездить домой к пенсионерам-юбилярам, которым вручают цветы, поздравление от руководства завода и денежную премию. В скорбные дни от предприятия семье выделяется материальная помощь и автобус бесплатно. С одобрением гости восприняли инфор-

мацию о том, что в течение 2014 года на помощь ветеранам завода было выделено в общей сложности без малого почти полмиллиона рублей.

Большую благодарность от президиума Совета ветеранов района выразили В.А.Румянцев, С.А.Скворцова, Р.П.Симонова и другие за внимание, которое уделяется руководством завода старшему поколению. Они уезжали с силикатного под большим впечатлением.

**Любовь ШЛАДИ**

**Фото автора**

## Актуально

# Адская смесь

**В последнее время среди молодежи вновь стали популярны курительные смеси, так называемые «спайсы». На мой взгляд, их потребление связано с доступностью, недостаточной уголовной ответственностью за их сбыт, рекламой и распространением через сеть Интернет, особенностями употребления и действия, недостаточным уровнем внимания родителей к своим детям.**

## В чем опасность употребления «спайсов»?

В состав смесей входит синтетический каннабиноид - химическое вещество, включенное в список наркотических веществ. Синтетические каннабиноиды, в 5 раз сильнее растительных (обычной марихуаны), их действие намного токсичнее, они обладают более выраженным наркотическим эффектом - способностью вызывать привыкание и болезненную зависимость. При употреблении смесей достаточно велика вероятность передозировки. Счет идет не на граммы, как при передозировке героином, а на сотые доли миллиграммов.

## Каковы признаки употребления курительных смесей?

В начале употребивший «спайсы» напоминает пьяного человека. Изменяется восприятие окружающего мира и времени. Приподнятое настроение в дальнейшем сопровождается дурашливостью и немотивированной смешливостью. Смех возникает по любому поводу. Вместо эйфории может появиться тревога, страх, растерянность, агрессивное поведение, потеря сознания. Потребители смеси производят впечатление больных с нарушенной психикой. С увеличением количества выкуриваемой смеси указанные симптомы нарастают. При передозировке страхи и агрессия усиливаются, появляются зрительные и слуховые галлюцинации, мысли о смерти. Поведение курильщиков непредсказуемо. Уже первая проба «спайсов» может закончиться трагически. Ситуация усугубляется, когда потребитель начинает курить не в группе, а в одиночку. К этому времени формируется физиче-

ская зависимость. На этом этапе больные выглядят безразличными, безучастными к своей судьбе и близким людям, отрешенными от действительности. У них быстро формируются деградация личности и слабоумие. В результате многие бросают учебу, работу, становятся обузой для семьи и общества.

## Какова ситуация с отравлениями «спайсами» в Нижегородской области?

Рост числа обращений за помощью лиц с отравлениями курительными смесями на станцию скорой медицинской помощи наметился в конце сентября 2014 года. Пик отравлений наблюдался в начале октября, когда за медицинской помощью ежедневно обращалось до 15 человек. В 70% случаях пострадавших приходилось госпитализировать в специализированные стационары, так как их состояние врачами расценивалось как «средней тяжести».

Ситуация с отравлениями четко прослеживалась на уровне министерства здравоохранения и правоохранительных органов, была на постоянном контроле губернатора. Всего за 3 последних месяца скорой медицинской помощью был обслужен 391 человек с подозрением на отравление «спайсами», 289 было госпитализировано.

Не имеющий тенденции к снижению уровень наркотизации населения в области, как и в целом по России, достаточно серьезен и требует принятия безотлагательных мер не только на региональном, но и федеральном уровне. Специалистов, занимающихся проблемой, особенно волнует вброс на рынок новых еще не известных наркотических веществ, действие ко-



торых несравнимо с обычной марихуаной.

Я вспоминаю 2012 год, когда мы в области столкнулись с неизвестным наркотиком чрезвычайной силы, превышающим действие морфина в 600 раз и виновным в смерти от передозировки немалого числа нижегородцев. Как оказалось, это был синтетический наркотик, не используемый в медицине в силу мощного воздействия на организм, для наркоза достаточно 1-2 микрограмма или 0,001-0,002 миллиграмма, доза, которую отмерить невозможно. К сведению, микрограмм - миллионная доля грамма, для смертельного отравления достаточно 3-5 микрограммов. Первые сведения о массовых отравлениях этим нелегально синтезированным наркотиком известны мировой практике с 1992 года, когда на 1-ой Всемирной конференции Массовых Катастроф в Риме американский ученый привел случай единовременного поступления в отделение неотложной медицины г.Нью-Йорка 142 человек с передозировкой - тяжелейшим отравлением наркотиком, употребление которого сопровождается крайне высокой смертностью. Тот, кто пробует наркотики, должен представлять опасность, которая его подстерегает при употреблении незнакомых психоактивных веществ. Ведь неизвестно, наркотиком какой силы обогащена та или иная курительная смесь.

## Как противостоять распространению курительных смесей?

Для этого необходимо, прежде всего, центру наделить правоохранительные ор-

ганы на местах полномочиями по запрету оборота веществ, не включенных в список наркотиков, но обладающих психоактивным действием на организм человека. ГУ МВД и УФСКН России по Нижегородской области активизировали оперативно-розыскную деятельность по выявлению каналов и мест торговли «спайсами», принимают меры по закрытию сайтов в сети Интернет, рекламирующих употребление курительных смесей. Врачи психиатры-наркологи внедряют новые методики обнаружения «спайсов» в живом организме, приобретается современное оборудование для химико-токсикологических лабораторий.

## Советы родителям подростков, попавших в зависимость от «спайсов»

Важно своевременно распознать надвигающуюся беду. При появлении подозрительного поведения сына или дочери и первых признаках употребления курительных смесей необходимо своевременно обратиться к специалистам подростковой наркологической службы за анонимной помощью, не следует замалчививать проблему. В случае болезни на всем протяжении лечения подростка по поводу химической зависимости, необходимо поддерживать связь с лечащим врачом, использовать его как посредника между вами и ребенком. По истечении 2-3 месяцев после лечения и прекращения приема наркотиков дайте своим детям определенную степень свободы - пребывать 1-2 часа вне вашего контроля. Разговоры о наркотиках в семье с момента лечения должны быть полностью прекращены.

Если у вас появились подозрения, что ребенок опять принимает наркотики, сначала доведите эти сведения до лечащего врача, а потом ужесточайте контроль за сыном или дочерью. Помните, что ваши необоснованные подозрения и истерики могут привести к противоположному результату.

**Валерий ВОСТРЯКОВ,**  
заместитель главного врача  
Нижегородского областного наркологического диспансера, психиатр-нарколог высшей категории

Официально  
СВЕДЕНИЯ

## О численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений Навашинского района с указанием затрат на их денежное содержание (заработную плату)

Численность всего	Денежное содержание за 1 полугодие 2014 года (заработная плата) тыс.руб.		
	1201	134974,4	

Глава администрации А.В.Черепахин

Перечень муниципальных программ, между которыми осуществлялось распределение бюджета принимаемых обязательств, заявленных и распределенных между муниципальными программами объемах бюджетных ассигнований, основных ожидаемых результатах, которые должны быть достигнуты по каждой муниципальной программе при выделении заявленного объема бюджетных ассигнований

№ п/п	Наименование программы	Объемы бюджетных ассигнований, руб.			Основные ожидаемые результаты
		2015 год	2016 год	2017 год	
<b>Действующие программы</b>					
1.	МП «Развитие культуры, туризма и молодежной политики в Навашинском муниципальном районе» на 2014 - 2016 г.г.	57 355 300,00	55 474 640,00		Укрепление материально-технической базы учреждений культуры: приведение их в надлежащее состояние, отвечающее современным требованиям, обновление их материально-технической базы в поселениях. Сохранение и пополнение библиотечного, музеиного фондов, перевод в электронный вид библиотечных и музейных фондов, создание инфраструктуры доступа населения к ним с использованием сети Интернет. Разработка ориентиров качества услуг, предоставляемых в сфере культуры. Развитие туристического кластера. Расширение сети кружков различной направленности и увеличение количества занимающихся в них детей и подростков. Совершенствование и традиционное проведение фестивальных мероприятий.
2.	МП»Развитие физической культуры и спорта в Навашинском муниципальном районе на 2014-2016 годы»	24 782 000,00	12 692 800,00		Увеличение числа занимающихся физической культурой и спортом на регулярной основе на 10 %, числа детей, участвующих в соревновательной деятельности на 10%. Сохранение числа детей, занимающихся физической культурой и спортом в образовательных учреждений дополнительного образования детей. Увеличение пропускной способности спортивных сооружений на 10%, числа спортсменов Навашинского муниципального района, занявших призовые места на областных и всероссийских соревнованиях.
3.	МП «Обеспечение общественного порядка, профилактики и противодействия преступности в Навашинском муниципальном районе на 2014-2017 годы»	200 000,00	315 000,00	315 000,00	Снижение общего числа совершаемых преступлений, количество социально дезадаптированных жителей. Активизация профилактики правонарушений в среде несовершеннолетних и молодежи, контроля за миграционными потоками, снижение количества незаконных мигрантов. Повышение эффективности работы по профилактике насилия и жестокого обращения в отношении несовершеннолетних. Создание условий для организации отдыха, оздоровления и временной занятости детей и подростко. Доведение доли рассмотренных сообщений граждан в общем количестве сообщений граждан о коррупционных правонарушениях, поступивших по телефону доверия, до 100%. Сохранение доли нормативных правовых актов Навашинского муниципального района и их проектов, прошедших антикоррупционную экспертизу, на уровне 100%.
4.	МП»Развитие социальной и инженерной инфраструктуры Навашинского района на 2014-2016 годы»	1 751 489,00	5 040 398,00		Обеспечение газоснабжения населенных пунктов района. Обеспечение жилой застройки объектами инженерной инфраструктуры. Обеспечение поселений Навашинского района объектами социальной инфраструктуры.
5.	МП»Развитие муниципальной службы Навашинского муниципального района Нижегородской области на 2014-2016 годы»	760 800,00	805 600,00		Совершенствование правовой базы по вопросам развития муниципальной службы. Повышение профессионального уровня муниципальных служащих. Обеспечение устойчивого развития кадрового потенциала и повышение эффективности муниципальной службы.

Окончание на стр.13